



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπαράσταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Ιανουάριος 2013- Τεύχος 3/1

Γενική Συνέλευση της
Οι.Ομ.Κω σ.1.

Ίδρυση Συλλ. Κων/λιτών
Ελβετίας σ.2.

Πρόγραμμα υποτροφιών
μαθητών Πολίτικης κατα-
γωγής στην Ελλάδα, σ.2. και
συναυλία σ.3.

Δράσεις του Δ.Σ. της
Οι.Ομ.Κω, σελ. 3 και 4.

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών Σάββατο 19 Ιανουαρίου 2013

Το ανώτατο διοικητικό όργανο, η Γενική Συνέλευση της Οι.Ομ.Κω, που αποτελείται 110 εκλεγμένους αντιπροσώπους από τις επιμέρους Γ. Συνελεύσεις των μελών Σωματείων, πραγματοποίησε την συνέλευση του στην παραπάνω αναφερόμενη ημερομηνία στην αίθουσα τελετών του Πνευματικού Κέντρου Κωνσταντινουπολιτών στους Αμπελόκηπους. Όπως συνέβη σε όλες τις προηγούμενες συνελεύσεις μέχρι σήμερα από την ίδρυση της Οι.Ομ.Κω επιτεύχθηκε η απαρτία και ξεκίνησε η Γ.Σ. στην προκαθορισμένη ώρα. Η ημερήσια διάταξη αποτελούνταν από τα θέματα:

- Διαπίστωση της παρουσίας των Διαπιστευμένων Αντιπροσώπων των μελών Σωματείων και Απαρτίας της Γ.Σ.
- Εκλογή Προεδρείου της Γ.Σ. (τρία μέλη).
- Ανάγνωση Πρακτικών προηγούμενης Γ.Σ. ης
- Απολογισμός Δράσης του Δ.Σ. για το έτος 2012 και προγραμματισμός δραστηριοτήτων του Δ.Σ.
- Έγκριση πεπραγμένων Δ.Σ.
- Διαδικασίες εκλογής νέων αντιπροσώπων της Γ.Σ. 2014-16 από τα μέλη σωματεία.
- Οικονομικός Απολογισμός.
- Έγκριση οικονομικού απολογισμού και απαλλαγής του Δ.Σ.
- Ερωτήσεις προς το Δ.Σ., τοποθέτηση των Αντιπροσώπων και Προτάσεις προς το Δ.Σ.
- Πρόταση Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων για το έτος 2013 και έγκριση του.

Εκλέχθηκε στο Προεδρείο της Συνέλευσης οι: κ. Γεώργιος Κιοσέογλου (Πρόεδρος) , κ. Ελισάβετ Κόβη (Αντιπρόεδρος) και Βασιλική Ξύδα - Ράλλη (Γραμματέας),

Μετά από την ανάγνωση των Πρακτικών της περσινής συνέλευσης ακολούθησε η παρουσίαση των δραστηριοτήτων, των αποτελεσμάτων που προέκυψαν και των σχεδιαζόμενων δράσεων από το Δ.Σ. για το 2013. Η παρουσίαση που έγινε από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω κ. Νίκο Ουζούνογλου είναι ανηρτημένη στην ιστοσελίδα της Οι.Ομ.Κω www.conpolis.eu. Στην διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης συζητήθηκαν τα καίρια ζητήματα που απασχολούν τον Ελληνισμό της Κωνσταντινούπολης και υποβλήθηκαν προτάσεις από τα μέλη της Γ.Σ. και τις οποίες άμεσα θα εξετάσει το Δ.Σ. Η επόμενη τακτική Γ.Σ. της Οι.Ομ.Κω θα είναι απολογιστική αλλά στη συνέχεια εκλογική με την νέα σύνθεση της με τα μέλη που πρέπει να εκλέξουν οι Γ. Συνελεύσεις των μελών σωματείων.

Ιδρύθηκε ο Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Ελβετίας (31 Ιανουαρίου 2013)

Μετά από μια περίοδο αρκετών μηνών προετοιμασίας πραγματοποιήθηκε η ιδρυτική συνέλευση του Συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών Ελβετίας στην πόλη της Γενεύης με την συμμετοχή συμπολιτών μας απ' όλη την Ελβετία. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Πατριαρχικού Κέντρου Σαμπεζύ. Στη ιδρυτική συνέλευση παραβρέθηκαν και εκπροσώπησαν την Οι.Ομ.Κω τα μέλη του Δ.Σ. Νικ. Ουζούνογλου και Νικ. Αναγνωστόπουλος. Προήδρευσε της συνεδρίασης ο π. Γεώργιος Τσέτης ενώ ορίστηκε πενταμελής Επιτροπή ως υπηρεσιακό συμβούλιο που θα ετοιμάσει τις διαδικασίες της νομικής αναγνώρισης του νέου σωματείου και να οργανώσει τις



πρώτες εκλογές για την ανάδειξη του Δ.Σ. Στην ίδια συνεδρίαση αποφασίστηκε το νέο σωματείο να υποβάλει αίτηση να γίνει μέλος της Οι.Ομ.Κω. Ο αριθμός των αρχικών μελών ανήλθε σε 45 και αναμένεται να αυξηθούν σημαντικά. Οι περισσότεροι συμπολίτες μας είναι οι εξαναγκασθέντες να εγκαταλείψουν την Πόλη την περίοδο 1963-68 ενώ μεταξύ των μελών υπάρχει σημαντικός αριθμός μελών 2ης γενιάς. Το γεγονός ότι η μεγαλύτερη δραστηριότητα στα πλαίσια του ΟΗΕ για τα δικαιώματα του ανθρώπου λαμβάνει χώρα στην πόλη της Γενεύης αυξάνει την σημασία της ίδρυσης νέου Κωνσταντινουπολίτικου σωματείου στην τοποθεσία αυτή.



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ

Στη συνέχεια της υποβολής των αιτήσεων, που ανήλθαν στον αριθμό των 90, για το Πρόγραμμα υποτροφιών της Οι.Ομ.Κω για τους μαθητές Κωνσταντινουπολίτικης καταγωγής στην Ελλάδα και την διενέργεια των συνεντεύξεων και των εξετάσεων, ακολούθησε η διόρθωση των γραπτών και η αξιολόγηση των στοιχείων που πρόέκυψαν από τις συνεντεύξεις. Ο μεγάλος αριθμός των αιτήσεων απαίτησε αρκετό χρόνο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων χρησιμοποίησε τέσσερις κατηγορίες κριτηρίων : (α) μέσος όρος σχολικών βαθμών προηγούμενου έτους, (β) αποτέλεσμα αξιολόγησης της συνέντευξης, (γ) βαθμός γραπτής εξέτασης και (δ) τους κοινωνικούς και οικονομικούς λόγους για κάθε μαθητή. Το Δ.Σ. έχοντας υπόψη τις δυσκολίες που επιβάλλονται από την παρούσα οικονομική κρίση έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στον παράγοντα (δ).

Μετά από ενδελεχή εργασία το Δ.Σ. και εξαντλώντας κατά πολύ τις οικονομικές δυνατότητες που έχει, στην παρούσα φάση αποφάσισε να χορηγήσει τρεις κατηγορίες υποτροφιών:

(α) δωρεάν πρόσβαση στην Εκπαιδευτική Ιστοσελίδα του Κέντρου Σπουδών APNOΣ σε 60 μαθητές.

(β) παροχή οικονομικής υποστήριξης με ποσό 1000 Ευρώ σε 5 μαθητές.

(γ) παροχή οικονομικής υποστήριξης με ποσό 500 Ευρώ σε 12 μαθητές.

Με βάση τις επιδόσεις σας και το ενδιαφέρον που έχετε δείξει για το πρόγραμμα μας έχετε επιλεγεί να έχετε την υποτροφία (α).

Λυπούμαστε διότι λόγω των πολύ περιορισμένων δυνατοτήτων μας δεν έγινε δυνατό η ένταξη σας στις περιπτώσεις απευθείας οικονομικής ενίσχυσης που είναι η (β) και (γ). Η μη ένταξη σας στις περιπτώσεις (β) και (γ) δεν πρέπει να εκληφθεί σε κανένα βαθμό ως μη αναγνώριση των προσπαθειών και των επιδόσεων σας.

Για την δωρεάν πρόσβαση στην ιστοσελίδα του APNOΣ θα σας σταλεί εντός των ημερών λεπτομερής πληροφορία.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ

Πρόσκληση

Η ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ. σας καλεί στην συναυλία

υπέρ των υποτροφιών που χορηγεί για μαθητές Πολίτικης καταγωγής σε όλη την

Ελλάδα με την ευγενική προσφορά της

Χορωδίας του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών

Σε διδασκαλία και Διεύθυνση του Δικηγόρου - Καθηγητή Μουσικής Δημήτρη Καρούζου

το Σάββατο 9 Μαρτίου 2013, ώρα 6.30 μ.μ.

στο Πνευματικό Κέντρο Κωνσταντινουπολιτών

Δημητρίου Σούτσου 46, στάση Μετρό Αμπελόκηποι

Πληροφορίες : email: nnap@otenet.gr - Γραμματεία : 210 64.64.270- Λένα Αναπνιώτη 6972889795
- Ελίζα Φερεκίδου 6972847955 - Βέτα Κατάνου 6945177000

Μεγάλη Συμμετοχή στο Μαθητικό - Φοιτητικό Διαγωνισμό «Λόγια και Χρώματα της Πόλης»

Μέσα στον Ιανουάριο έληξε η περίοδος κατάθεσης αιτήσεων του δεύτερου διαγωνισμού της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών «Λόγια και Χρώματα της Πόλης», με συμμετοχές οι οποίες ξεπέρασαν τις 100.

Οι συμμετέχοντες, μαθητές Δημοτικών και Γυμνασίων της Θεσσαλονίκης, της Ορεστιάδας, της Καβάλας, της Καστοριάς, της Πάτρας, της Γερμανίας και της Κωνσταντινούπολης, αλλά και φοιτητές, κατέθεσαν διηγήματα, φωτογραφίες, κατασκευές και ζωγραφιές εμπνευσμένα από την αγαπημένη Κωνσταντινούπολη. Η αξιολόγηση θα γίνει από ειδική επιτροπή για κάθε αντικείμενο και θα διαρκέσει μέχρι τέλος Φεβρουαρίου. Σύντομα θα ανακοινωθεί ο χώρος και η ημερομηνία της έκθεσης.



www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας: nnap@otenet.gr.

Έναρξη του Προγράμματος «Πολίτες Μειονοτήτων- ίση πολι- τες (Minority Citizens-Equal Citi- zens)»

Το ερευνητικό πρόγραμμα που υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και συμμετέχει ο ΣΥΡΚΙ και η Οι.Ομ.Κω έχει ξεκινήσει την 1/2/2013. Σκοπός του προγράμματος είναι η εκπαίδευση στελεχών των μειονοτήτων για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων ανθρώπου των μειονοτήτων, την ενημέρωση του ευρύτερου κοινού της σημασίας του σεβασμού των δικαιωμάτων των μειονοτήτων ως άμεσου παράγοντα του εκδημοκρατισμού του κράτους και της κοινωνίας στην Τουρκία. Στα επόμενα ενημερωτικά δελτία θα υπάρξουν λεπτομερής ενημέρωση για τις δράσεις του προγράμματος,

Κατάλογος «Εταμπλίζ»

Είχαμε ανακοινώσει στο ενημερωτικό δελτίο του Οκτωβρίου 2012 για την εργασία της ψηφιοποίησης του αρχείου. Πρόσφατα στάλθηκε στα μέλη σωματεία αλφαβητικός κατάλογος των εγγεγραμμένων Κωνσταντινουπολιτών στους οποίους είχε αναγνωριστεί το καθεστώς του «εγκατεστημένου-εταμπλίζ» στην Κωνσταντινούπολη αρχές της δεκαετίας του 1930 υπό την αιγίδα της Μικτής Ανταλλαγής και την εποπτεία της Κοινωνίας των Εθνών του τότε αντίστοιχου Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Ο κατάλογος που στάλθηκε αποτελεί μόνο το 1/6 των εγγεγραμμένων και είναι αποτέλεσμα σκληρής εργασίας των εθελοντών της Οι.Ομ.Κω. Τα μέλη της εθελοντικής ομάδας συνεχίσουν τις εργασίες τους και αναμένεται εντός των επόμενων μηνών να συμπληρωθεί η ψηφιοποίηση όλου του διαθέσιμου αρχείου. Σημαντικό είναι να συσχετιστεί ο κατάλογος αυτός που υπερβαίνει τα 80.000 άτομα να συνδεθεί με τους απογόνους των εγγεγραμμένων από ένα διεθνή οργανισμό πράγμα που θα δείξει αδιαμφισβήτητα ποιος θα ήταν ο Ελληνορθόδοξος πληθυσμός της Κωνσταντινούπολης αν δεν είχαν συμβεί οι συνεχείς διωγμοί μαζικής κλίμακας αρχομένων αμέσως μετά από την υπογραφή της Συνθήκης της Λωζάννης. Σημειώνεται ότι ακόμα και η κατάρτιση του καταλόγου εμπεριέχει παραβίαση της Συνθήκης της Λωζάννης καθώς κυρίως από αβελτηρία της τότε Ελληνικής Διπλωματίας δεν συμπεριλήφθησαν στην απογραφή αυτή οι Έλληνορθόδοξοι της Πόλης που διέθεταν υπηκοότητα της Ελλάδος.

Συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω με τον Υπηρεσιακό Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εξωτερικών.

Η συνάντηση με τον υπηρεσιακό Γ.Γ. του ΥΠΕΞ Πρέσβη κ. Κασκαρέλη πραγματοποιήθηκε την 10/1/2013 και από πλευράς της αντιπροσωπείας της Οι.Ομ.Κω τέθηκαν τα εξής θέματα:

- 1) Ενημέρωση για την δράση της Οι.Ομ.Κω ως ενωτικού φορέα της Εκπατρισμένης παρά την θέληση της Κοινότητας των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης. Μέλη της Οι.Ομ.Κω είναι όλα τα Κωνσταντινουπολίτικα Σωματεία (26) εκτός της Κωνσταντινούπολης σε όλες τις ηπείρους που υπάρχουν Κωνσταντινουπολίτες.
- 2) Ενημέρωση για τις απαιτήσεις που θέτει η Οι.Ομ.Κω προς τους φορείς της Τουρκίας (Υπουργεία Εξωτερικών, Ευρωπαϊκής Ένωσης, Παιδείας και Γραφείο Πρωθυπουργού) για την Αποκατάσταση και Θεραπεία των Αδικιών ως συνέπεια της μαζικής κλίμακας παραβιάσεων δικαιωμάτων του ανθρώπου της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας της Τουρκίας (υπαγόμενων στην Συνθήκη της Λωζάννης (24-7-1923)).
- 3) Το πρόβλημα της αδιαφάνειας που επικρατεί εδώ και πολλά χρόνια, στην διαχείριση της περιουσίας στην ημεδαπή, Μείζονος Ευαγούς Ιδρύματος για το οποίο το Υπ. Εξωτερικών έχει νομική εποπτεία.
- 4) Ενέργειες της Οι.Ομ.Κω προς τους Διεθνείς Οργανισμούς με βάση τις αρχές του Ψηφίσματος της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ 60/147 για την Αποκατάσταση και Θεραπεία των αδικιών που έχει υποστεί η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα της Πόλης. Εξέταση της συνεργασίας στους διεθνείς οργανισμούς με φορείς άλλων ιστορικών-γηγενών Ελληνικών Μειονοτήτων
- 5) Ενέργειες της Οι.Ομ.Κω για την υποστήριξη της Ομογένειας της Πόλης και των Δικαιωμάτων της.
- 6) Ημερίδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο που οργανώνει η Οι.Ομ.Κω σε συνεργασία με Έλληνες Ευρωβουλευτές. Στη συνέχεια της συνάντησης υποβλήθηκαν λεπτομερή υπομνήματα για τα επιμέρους θέματα .

Δωρεά του αρωγού μέλους της Οι.Ομ.Κω «Εταιρεία Πολιτισμού και Κοινωνικής Ανάπτυξης Μακεδονίας — Θράκης» προς την Οι.Ομ.Κω υπέρ της προσχολικής Ομογενειακής παιδείας Κωνσταντινουπόλεως

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω ευχαριστεί για την ανωτέρω αναφερόμενη δωρεά του ποσού 400 Ευρώ που θα συμπεριληφθεί στο γενικότερο πρόγραμμα ενίσχυσης της προσχολικής εκπαίδευσης του παιδικού σταθμού της Κοινότητας του Σταυροδρομίου και του νηπιαγωγείου της Ζαππείου Σχολής.

Ενέργειες της Οι.Ομ.Κω υπέρ της Ομογενειακής Παιδείας

- Μετά από προσπάθεια 3 μηνών εκδόθηκε η Απόφαση για την εκτύπωση των βιβλίων μαθηματικών Γυμνασίου. Η εκτύπωση των βιβλίων θα γίνει από το πρόγραμμα «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ».
- Στάλθηκαν στα Σχολεία μας στην Πόλη τα κονδύλια για τις υποτροφίες του σχολικού έτους 2012-13.
- Το Δ.Σ. στην συνεδρίαση του της 17.1.2013 ασχολήθηκε λεπτομερώς με τα θέματα : υποστήριξης της προσχολικής, δημοτικής και γυμνασιακής εκπαίδευσης και τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν.

Σεμινάρια για την

«Ιστορία και Πολιτισμό των Ρωμιών της Πόλης»

Συνεχίζεται με μεγάλη συμμετοχή και ενδιαφέρον από τους παρακολουθούντες ο κύκλος σεμιναρίων με τον αναφερόμενο τίτλο. Ο αριθμός των παρακολουθούντων τακτικά είναι 80 εντός Αθηνών ενώ διαμέσου του διαδικτύου εκτός Αθηνών παρακολουθούν τα σεμινάρια 15 πολίτες από διάφορες πόλεις της Ελλάδος. Στα 7 τρίωρα σεμινάρια που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα έχουν καλυφθεί τα θέματα που αφορούν : το ιστορικό πλαίσιο μετά από την Άλωση, τα συμβάντα στον 19ο και 20ο αιώνα, τις συλλογικές δραστηριότητες της Ρωμιοσύνης, τα θέματα του Οικουμενικού Πατριαρχείου με έμφαση το νομικό καθεστώς που ίσχυσε από την Άλωση μέχρι σήμερα. Στα επόμενα σεμινάρια η προσοχή θα επικεντρωθεί στα θέματα δικαιωμάτων του ανθρώπου και η εφαρμογή τους για τα δίκαια του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης και η εξέταση των ζητημάτων που αντιμετωπίζει σήμερα αυτός. Σύντομα θα ανακοινωθούν τα θέματα των εργασιών που θα αναλάβουν όσοι παρακολουθούντες είχαν δηλώσει εξαρχής ότι ενδιαφέρονται να εκπονήσουν εργασία στα θέματα του Ελληνισμού της Πόλης.